

台商園地



▲ 昆山台商協會宗緒惠會長致歡迎詞

昆山台商協會舉行第 14 屆就職典禮

昆山台商協會 11 月 22 日在昆山皇冠國際會展酒店舉行第 14 屆就職典禮，由六豐機械總經理宗緒惠連任會長，來自各地台商協會及兩岸嘉賓皆到場祝賀。

會上宣讀台協第 14 屆幹部及理監事名單，並頒發聘書。另表決通過會長任期由一屆 2 年改為一屆 3 年，並於第 15 屆起正式實施提案。

宗緒惠會長致詞表示，昆山正在探索「闖」出一條「新昆山之路」，努力推動高品質和現代化發展，昆山台協會努力協助台資企業朝向綠色發展、轉型發展、永續發展等目標前進，共同擦亮「昆山服務」的金字招牌。

當天也舉辦「專線受理台企問題清零服務聯盟」啟動儀式，開通「台商台胞服務專線」

及「昆山 12345」微信公眾號的「台商台胞」專項受理通道，提供台商台胞更多元化的服務管道。

昆山是大陸台商投資最活躍、台資企業最密集、兩岸經貿文化交流最頻繁的地區之一，台協成立於 1998 年 10 月，企業會員數量，已發展到 1,400 餘家，是兩岸交流最密切與先行的地方之一。

青島台商協會舉辦 22 周年慶典活動

青島台商協會 11 月 26 日舉行成立 22 周年慶典活動，張新政會長表示，自協會成立以來，認真秉承「服務台商」宗旨，為台商排憂解難，作為台商與當地政府間的溝通橋樑；維護台資企業的合法權益。

青島台商協會成立於 1997 年，截至目前逾有會員 400 多家，協會平時熱心公益事業，鼓勵會員台商回饋當地社會，並且成立了「台商急難救助基金會」，保證台商在青島遭遇突發事件時，及時提供經濟資助。

上海台商協會轉型 增設兩個行業工委會

據中時電子報 11 月 9 日報導，上海台商協會近期成立科創孵化、運動休閒兩個行業工委會，原 6 個行業工委會將提升至 8 個。

上海台協常務副會長、新聞發言人李崇章指出，6 個行業工委會都是台灣相對具有優勢的產業，台協設立這些行業工委會，目的是為台商搭建平台，更便利的與大陸方面對接。上海台協實際上也因為大陸環境的變化而進行轉

型，過去服務對象以台企居多，現在要轉型到服務更多來上海創業、就業的台灣人身上。

目前，上海台協共設有 15 個區工委會以及 6 個行業工委會，15 個區工委會包括嘉定、青浦、寶山、靜安、松江、徐匯、浦東、普陀、閔行、黃浦、奉賢、虹口、金山、長寧、楊浦工委會；6 個行業工委會則是金融、連鎖、飲食、文創、母嬰及永農工委會。

上海雖然台資科創企業不是非常多，但從事科創及半導體行業方面的台灣人卻不少，隨著大陸環境變化，對於科創產業有更多政策支持，上海台協也看到這樣的趨勢發展，因此將成立科創孵化工委會。同時，上海已有不少運動休閒產業的台資企業，這也是台灣具優勢的產業之一，也會在近期設立該行業工委會。

李崇章指出，上海台協也在轉型之中，因應大陸營商環境的不斷變化，「我們應該針對台灣仍有優勢的產業，統一反映問題去爭取更多的機會。」台灣科創行業仍具有相對優勢，台協也積極爭取台資科創企業能將總部設在上海，可以一起向當地政府爭取相關支持政策。

東莞台商子弟學校舉辦 19 週年校慶

東莞台商子弟學校於 11 月 9 日舉辦 19 周年校慶，以「厚植素養 成就未來」為主題，展開一系列慶祝活動，並邀請各地台商協會代表及嘉賓，共襄盛舉。

東莞台商子弟學校位於廣東東莞市中堂鎮，2000 年由時任東莞市台商協會會長、現任校董葉宏燈發起成立，是大陸第一所由台商舉辦、專門招收台商子女的學校，涵蓋幼兒園到高中的教育。

葉宏燈董事長表示，大陸台商學校創辦至今，透過兩岸教育體系融合的教學方式，加上考量多數台生來自珠江三角其他城市，在課後輔導、住校服務上均特別留意，並以「感恩、回饋」為最主要的辦學、教學理念，希望能在傳承中華文化的同時，培養完整的全人教育。希望同學們多充實學習，培養國際觀，與世界接軌，為社會盡一份心力。

花都台商協會舉辦秋季烤肉聯誼活動

花都台商協會 11 月 17 日在御盛馬場舉辦 2019 年秋季烤肉聯誼活動。花都台商協會童祖耀會長、王宗盛監事長等幹部、會員及親屬逾 300 人參加。

活動由協會游文谷執行秘書長和青年會梁又豐會長、童曄智監事長主持。童祖耀會長致辭時表示，協會成立以來，除了協助解決台商問題外，也重視會員之間的互動交流。每年都會舉辦烤肉聯誼活動，希望藉此增進會員間、家庭間和親屬間的彼此瞭解，豐富大家的業餘文化活動，增強協會凝聚力。

聯誼活動期間舉辦了孩童樂、親子活動和眾樂樂一系列遊戲活動，現場氣氛熱絡。🌸



▲ 花都台商協會烤肉聯誼活動